

Воспитанникам института — всестороннюю подготовку

В понедельник, 27 февраля, на партийном собрании будет обсужден вопрос об учебно-воспитательной работе в институте. В результате этого обсуждения должны быть подведены некоторые итоги перестройки работы нашего вуза в свете закона об укреплении связи школы с жизнью.

В период развернутого строительства коммунизма, в который вступила наша страна, особенно возрастает роль физической культуры и спорта как важнейшего средства коммунистического воспитания трудящихся и особенно молодежи, укрепления здоровья советских людей и лучшей подготовки к высокопроизводительному труду и обороне нашей Родины.

В связи с возрастающими задачами советского физкультурного движения значительно повышаются требования к кадрам специалистов. За время учебы в институте наши студенты должны получить не только необходимые знания, методические навыки, овладеть высотами спортивного мастерства, но и стать хорошими организаторами и пропагандистами физической культуры и спорта, воспитателями молодежи в духе коммунизма. В свете этих требований к специалистам мы и должны оценивать нашу учебно-воспитательную работу и на-

метить конкретные меры по ее улучшению.

Одной из главных задач является улучшение успеваемости студентов по всем дисциплинам учебного плана, глубокое изучение марксизма-ленинизма, физиологии, теории физического воспитания и других предметов, с тем чтобы выпускник института мог умело использовать полученные знания в своей практической работе. Важной задачей является овладение педагогическими знаниями, методикой и техникой своей специализации и основных видов спорта. В стенах института студент должен получить и навыки пропагандистской и организационной работы.

Коллектив института имеет определенные успехи в этом направлении, но вместе с тем у нас есть еще и существенные недостатки в учебно-воспитательной работе. Партийная организация института, обсуждая учебно-воспитательную работу, несомненно, обобщит имеющийся положительный опыт, выявит недостатки, наметит пути их устранения и дальнейшего улучшения работы.

Это поможет нашему коллективу добиться новых успехов к XXII съезду родной Коммунистической партии.

Заявки на распределение получены

Институтом получены присланные Всероссийским советом спортивных обществ и организаций заявки на распределение наших выпускников нынешнего года. Выбор у молодых специалистов большой: Алтайский край и Ас-рахань, Новосибирск и Амурская область, Якутск, Ярославль... Почти в любую точку Российской Федерации может поехать каждый из выпускников. Всюду требуются преподаватели вузов и школ, тренеры обществ и коллек-

тивов, всюду их примут с большим желанием.

Теперь слово за нашими воспитанниками, получающими в этом году диплом известного по всей стране дважды орденосного института имени П. Ф. Лесгафта.

6 марта приступит к работе государственная комиссия по распределению молодых специалистов — выпускников института.

П. КОРЕШЕВ, заведующий отделом кадров

Снова неорганизованность

Приближается 5 марта — день выборов в местные Советы. Важным моментом предвыборной кампании является проверка списков избирателей. Перед состоявшимися недавно выборами в народные суды наши студенты, проживающие в общежитиях, очень неорганизованно отмечались в списках. Точно так обстоит дело и сейчас. Из 500 человек на сегодня отме-

тилось менее трехсот. Многие старосты комнат, являющиеся ответственными за это, халатно относятся к своим обязанностям.

Нужно, чтобы в ближайшие несколько дней все студенты отметились в списках для голосования.

Ю. ДОБРИЦКИЙ, старший агитатор

Тема семинара — методика тренировок

Второй год на кафедре легкой атлетики проходят семинары по повышению квалификации преподавательского состава. В прошлом учебном году они были посвящены вопросам техники и методики обучения отдельным видам легкой атлетики. Ныне темой семинаров является методика тренировок.

На очередном занятии разбирались тренировки прыгуна в высоту с разбега. С сообщением об общих положениях тренировки выступил преподаватель В. Ф. Матвеев. Интересные данные из опыта сильнейших прыгунов

СССР и мира привел В. В. Булкин. Преподаватель кафедры анатомии Н. М. Быков дал анализ работы мышц ноги в фазе отталкивания. При обсуждении все преподаватели отметили содержательность сделанных сообщений.

Содружество кафедр легкой атлетики и анатомии поможет в дальнейшей разработке методики тренировки прыгунов в высоту с разбега.

В. ФИЛИППОВ, В. УХОВ, преподаватели

Молодежь настроена по-боевому

В нашем городе стало традицией проводить молодежные соревнования по легкой атлетике, участниками которых являются девушки и юноши 18 лет — 21 года. Эти состязания способствуют выявлению талантливых спортсменов, которые могут стать сменой известным мастерам Ленинграда. Вот и в недавно состоявшихся на Зимнем стадионе подобных соревнованиях молодежь показала себя с лучшей стороны. Так, Б. Иняхин, студент III курса спортфака нашего института, взял

высоту 203 см. В. Заварзин, закончив бег на 300 м с результатом 36,8 сек., занял первое место. А. Чернышева (школа тренеров) победила в беге на 100 м со временем 12,1 сек. А. Гуглий (II к. с/ф) одержал победу в толкании шестикилограммового ядра — 17 м 06 см и в метании диска (весом 1,5 кг) — 49 м 93 см. В. Палатов (II к. с/ф) в спортивной ходьбе на 5 км показал высочайший результат — 23 мин. 11 сек.

Б. ЩЕННИКОВ, старший преподаватель

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 8 (229)

Суббота, 25 февраля 1961 г.

Год издания шестой
Цена 1 коп.

Отличники учебы школы тренеров



А. Малюшенков



Р. Филиппова



А. Кисляков

Партбюро обсудило работу профкома

20 февраля на заседании партийного бюро института обсуждалась деятельность профсоюзной организации. С информацией выступил председатель профкома Д. Дроздов. При обсуждении было отмечено, что профкомом проделана значительная работа, а также указано на ряд недочетов. Профкому рекомендовано обратить особое внимание на улучшение работы с профгруппами, членами бюро профсоюза института. Были

Навстречу XXII съезду КПСС



Кафедры берут новые обязательства

Вслед за коллективом кафедры марксизма-ленинизма кафедры теории и организации физической культуры, педагогики, легкой атлетики и другие приняли развернутый план мероприятий в связи с предстоящим XXII съездом КПСС.

Кафедра марксизма-ленинизма пересматривает тематику лекций и семинарских занятий, включая в нее материалы по подготовке к съезду, организует лекторскую группу студентов, беседы в общежитиях института по материалам подготовки к съезду, выставки материалов к XXII съезду и т. д. Кафедра педаго-

гики подготовит учебно-методические пособия, проведет много интересных встреч и бесед со студентами института на различные темы. Кафедры истории и организации физической культуры, легкой атлетики также берут на себя новые обязательства, выполнение которых будет способствовать улучшению учебной, научно-исследовательской и политико-воспитательной работы.

В ближайшее время должны сказать о своих возможностях добиться новых успехов к предстоящему съезду КПСС и остальные кафедры, отделы, общественные организации института.

Ю. НОСКОВ, студент

КОГДА ПРАКТИКА ПОЗАДИ...

В КЛИНИКЕ

Практика нашей бригады по лечебной физкультуре началась со знакомства с отделениями и кабинетами клиники. Нас обеспечили необходимой медицинской литературой. Два дня присутствовали на занятиях, которые проводили методисты А. А. Смирнова и В. В. Флоринская. Постепенно и нам стали давать самостоятельную работу. Вначале вели больных после легких операций, а потом и страдающих более серьезными заболеваниями: сердечно-сосудистыми, функциональным расстройством центральной нервной системы и др.

Руководила практикой А. К. Мировольская. Каждому студенту была определена тема по лечебной физкультуре. Коллективный разбор этих тем на совещании ошутимо пополнил наши знания. Дважды проводил консультации В. К. Добровольский. Здесь де-

монстрировались самые трудные больные, разбирались их заболевания и методика лечения. Делали также обходы по палатам. Эти консультации очень помогли нам.

Лечебной физической культурой больные занимаются с желанием. Лежачие больные, особенно сердечники, считают физкультуру одним из основных методов лечения, они всегда ожидали нас с большим нетерпением. И когда такого больного постепенно, как говорится, поставишь на ноги, сколько у человека радости и благодарности! При выписке наши бывшие подопечные советовались о двигательном режиме.

Хочется отметить радужное отношение к нам всего персонала клиники.

Практика прошла интересно.

В. САФОНОВ, студент IV курса

Международная научная конференция

В конце текущего года в Москве предполагается провести международную научную конферен-

цию по вопросам спортивной тренировки с участием научных работников и ведущих тренеров социалистических стран. Основной задачей конференции является обмен опытом между научными учреждениями и специалистами социалистических стран в проведении исследовательской и практической работы в области спортивной тренировки.

В связи с проведением этой конференции от нашего института послано письмо в научно-методический совет Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций СССР с замечаниями, предложениями и заявкой на доклады от кафедр института.

С. ДМИТРИЕВ

В. БАЛДАЕВ, студент

Один день...

День нашего института... Он начинается здесь, в загородном владении лесгафтовцев — в Кавголове. Едва малая стрелка часов берет старт с отметки «7» на циферблате — утреннюю тишину на кавголовских холмах будят бодрые звуки музыки.

— Доброе утро, товарищи! — приветствует спортсменов знакомый голос диктора. — Сегодня 20 февраля, понедельник. Температура минус восемь, ожидается плюс два — плюс три... Приготовиться к построению!

На потревоженный улей похож лагерь в эти часы. Но можно найти здесь и тихие уголки, настоящие «берлоги» — комнаты, где некоторые студенты просыпаются лишь к нераннему часу завтрака. Именно их-то и не оказалось на утренней поверке личного состава.

Животворный лесной воздух заряжает бодростью на весь день.

Какой номер лыжной мази подойдет сегодня? Этот вопрос очень волновал первокурсников спортивного факультета, которым предстояла гонка на 5 и 10 километров. Тем не менее позавтракали они с аппетитом.

К тому времени, когда на трассу вышли первые лыжники, на ледяной площадке шел жаркий хоккейный поединок между легкоатлетами и тяжелоатлетами. Первые из них победили со счетом 8:1.

...Но вот в стартовом городке поздравляют первых победителей лыжных гонок. Это студенты четвертой группы Кокоурова и Гнилокост. Но сдать зачетные нормативы удалось далеко не всем.

На финише — последние участники гонки. Завершаются последние минуты встречи по хоккею между пловцами и спортивными. И вот свисток судьи. Он означает конец игры. Часы показывают: пришло время обеда...

С самого утра начали свой небольшой рейд по институту и наши корреспонденты в Ленинграде.

...В итоге более чем годового совместного труда преподаватели нашего института — кандидат педагогических наук П. А. Чумаков, Г. С. Ласин и И. С. Самсонов создали пособие по хоккею с шайбой. Объемистый конверт, который принесли в этот день на кафедру спортивных игр с утренней почтой, содержал в себе рукопись этой книги. Отправитель конверта — государственное издательство «Физкультура и спорт» — просит авторов сделать последнюю корректуру перед сдачей материала в набор. Толстая пачка страниц рукописи, готовая к отправке, лежала на столе завкафедрой Г. С. Ласина, когда мы зашли побеседовать с ним.

— Пособие предназначено для учащихся средних учебных заведений, — рассказал нам Г. С. Ласин, — составлено оно впервые.

Мы пробыли в кабинете Георгия Семеновича совсем недолго, но и за это короткое время успели войти в курс многих дел кафедры, намеченных и проведенных в жизнь в этот день. Сначала зашел к заведующему старший преподаватель К. Л. Колечников. Сделав последние уточнения, он направился в 77-ю среднюю школу договориться о том, чтобы в среду там все было готово к встрече бригады первокурсников педфака, начинающих в школе свою первую практику.

В Кавголове. На занятиях — 2-я группа I курса спортфака. Фото Г. Каневца

— Бригадиром у них студент Николай Крачевский, — объясняет Г. С. Ласин, — сессию он сдал на пятерки.

Перед тем как уйти на занятия с заочниками, заходит преподаватель П. И. Ульянов. Он проводит сегодня в группе четверокурсников, специализирующихся по хоккею, прикидку нормативов...

Это нынешние будни. А вот письмо, только что вскрытое заведующим кафедрой, напоминает уже и о завтрашнем дне: легкоатлет и перворазрядник по баскетболу Сергей Журавлев из Калининграда просит сообщить об условиях приема в наш институт. Первая ласточка... Журавлеву в тот же день ответили.

— Таких писем будет много, — говорит наш собеседник.

...Учебный день в разгаре. На всех курсах идут занятия. А в некоторых группах — зачеты и экзамены. Заходим в одну из аудиторий. Зачет по историческому материализму сдают четверокурсники 5-й группы педфака. Впрочем, слово «сдают» не совсем подходит в данном случае. Из семи студентов этой группы получают зачет пока... лишь двое. Плохо отвечают Ю. Зубков, С. Сбитнев, А. Вилык, А. Першаков. «Хвост» по этому предмету ими так и не ликвидирован.

«Отличился» на зачете по истмату и студент 6-й группы четвертого курса педфака Ю. Мельков: он не постеснялся достать во время подготовки к ответу книгу, откуда пытался на скорую руку «почерпнуть» недостающие знания, и был, конечно, замечен...

Жаль, что в нашем небольшом репортаже приходится уделять внимание таким неприятным фактам. И, вероятно, не пройдут мимо этих случаев общественные организации факультета. Разве к лицу подобное отношение к учебе нашим студентам, тем более завтрашним выпускникам института! Таких мало, но они есть.

А большинство встреч в этот день было, конечно, с теми, кто, добиваясь успехов в учебе, высоко держит честь своего факультета. И они не только хорошо учатся, но и умеют хо-

У первокурсников педфака в первый день недели состоялись занятия по плаванию. На снимке: в бассейне института в часы занятий.

Фото К. Короткова



РЕПОРТАЖ

рошо отдыхать. Педфаковцы готовятся к факультетскому вечеру. Будет концерт самодеятельности. Именно для того чтобы обсудить программу предстоящего концерта, и зашел в понедельник в деканат приехавший со сбора из Кавголова второкурсник Александр Новиков.

Группа студентов первого курса в этот день трудилась на строительстве манежа. Педфаковцы будут участвовать в этих работах в течение месяца.

...Третьекурсники сегодня вы не увидите в институте, но можете встретить во многих школах Ленинграда, где они проходят практику. Мы побывали в этот день в 222-й средней школе Куйбышевского района.

8-б класс. Урок физического воспитания ведет студент В. Никифоров. Помогает ему П. Грубский. В это время Е. Курилкин беседует с учениками своего класса.

Вот уже третью неделю бригада действует совершенно самостоятельно. Физическое воспитание в школе полностью доверено ей. Она ведет уроки, оценивает успеваемость учащихся, организует и проводит соревнования.

Методист, преподаватель физического воспитания школы А. М. Титов отзывывается о практикантах-лесгафтовцах одобрительно.

...Решился в этот день вопрос о сроках проведения институтской конференции СНО, она будет проходить с 3 по 5 апреля.

...Вот коротко о некоторых из встреч наших корреспондентов в течение одного дня, понедельника, 20 февраля. Это был обычный день коллектива, насыщенный учебной и трудовой, обычный день лесгафтовцев, наполненный интересными делами.

М. ЗЛИСТЕ, В. СОЛОВЬЕВ, Б. ПОНОМАРЕНКО, Т. ЗОЛИНА, слушатели школы студкоров; В. АЛЕШИН

ВСТРЕЧА С ПРАКТИКОЙ

Среди лучших в нашей группе — И. Бурбанов и Л. Норкин, за успехи в учебе зачисленные на повышенную стипендию. Хорошо учатся В. Соколов, А. Панов и другие.

В этом семестре мы начали делать первые шаги в практике проведения уроков. Всем понравилось, как провел первую часть учебно-тренировочного урока студент из Албании — боксер Бейкуш Бирче. Хотя по-русски он говорит слабо, но понимали его все отлично.

Наряду с усвоением теории стало для нас теперь важнейшим делом и овладение практическими навыками. Каждому из нас понятно: от того, насколько серьезно мы будем относиться к занятиям сейчас, в очень многом зависит и успех в нашей будущей самостоятельной работе. Группе по силам успешно справиться с поставленными задачами.

Ю. МОШНИКОВ,
студкор, I курс, 3-я группа
школы тренеров

Спортивная хроника

На первенстве СССР наша женская баскетбольная команда, потерпев поражение в игре со спортсменками СКА (Ленинград) — 40:66, по-прежнему имеет шесть очков, но теперь уже после пяти встреч. В оставшихся двух предварительных играх им нужен по крайней мере один выигрыш. Тогда они получат право продолжать борьбу в финале.

Наши волейболистки в чемпионате страны после пяти встреч набрали только три очка. Матч с одесским «Буревестником» закончился неожиданным проигрышем лесгафтовок после их победы в первых двух партиях (2:3). В последней встрече — с «Нефтяником» (Баку) — волейболистки СКИФа выиграли со счетом 3:1.

В фундаментальную библиотеку и читальный зал института поступили книги

Международный политико-экономический ежегодник. 1960, М., 623 стр. с иллюстрациями.

Юнг Р. Ярче тысячи солнц. Повествование об ученых-атомниках. Сокр. перевод с английского.

Бахвалов В. А., Красников А. А. Гонки преследования и групповые. М., 1960. 143 стр. с иллюстрациями.

Кулешов А. П., Соболев П. А. В долине Скво-Велли. Америка в олимпийские дни. М., 1960, 224 стр. с иллюстрациями.

Единая всесоюзная спортивная

Стихи наших студентов

★

*Тропинка, вся
запорошенная,
Не можешь отыскать пути,
И я стою замороженная,
Стою, и с места не сойти.*

*Морозным ветром
обожженная,
Береза стынет на бегу,
А я стою замороженная
И шага сделать не могу.*

Т. ЗОЛИНА, студентка

Вниманию студкоров!

Очередное занятие школы студкоров состоится в понедельник, 27 февраля с. г., в аудитории № 230, в 17 часов.
Редколлегия

классификация. М., 1960. 200 стр.

Косинцев В. Ручной мяч. Методическое пособие инструктору-общественнику. Омск, 1960. 50 стр. с иллюстрациями.

Харлампиев А. А. Техника борьбы «самбо». М., 1960. 128 стр. с иллюстрациями.

40 докладов о физическом воспитании

Недавно в Москве проходили педагогические чтения, ежегодно созываемые Академией педагогических наук РСФСР.

Секционные заседания по физическому воспитанию, на которых было заслушано около 40 докладов, начались выступлением члена-корреспондента АПН, директора института физического воспитания и школьной гигиены А. А. Маркосяна. Основная мысль его выступления: невозможно решить задачи физического воспитания детей на двух уроках в неделю; нужна хорошо поставленная внеклассная работа, широко развитая самостоятельность учащихся. Не случайно этой теме посвящено было подавляющее большинство докладов.

Другая группа докладов была посвящена вопросам учебной работы на уроках. Большой интерес вызвал доклад заведующего сектором физического воспитания института физического воспитания и школьной гигиены, сообщившего о принципиальных положениях вновь созданной программы для одиннадцатилетней школы. По заслугам было оценено участниками чтений выступление А. А. Гладышева (Воронеж), рассказавшего о созданном им детском универсальном гимнастическом снаряде. Группа ленинградских авторов представила на обсуждение макет учебного пособия для учащихся 1-х классов. Идея создания учебников для учащихся всех классов получила общую поддержку. По этому вопросу было принято специальное решение, доклад награжден грамотой Академии педагогических наук РСФСР.

Б. АШМАРИН

Редактор **В. М. ЗВЕРЕВ**

М-40677 Заказ № 236
Типография им. Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57.